



从确诊感染新冠肺炎病毒,到上周末西甲复赛收获进球,武磊经历了87天的“重生”过程,当他又一次在埃尔普拉特球场振臂欢呼的时候,我们才深切感受到,这粒进球背后的意义,可能不止为球队带来3分那样简单。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

梦想 武家那小子

人生从来都不会一帆风顺,区别在于人们对待挫折和困难时的不同态度,武磊用实际行动证明,即便在这恼人的病毒面前,他依然是那个无法被击败的神奇小子。

“上帝之手”不是一个玩笑

对于普通的足球爱好者而言,三个月的时间无法踢球,难免会“脚痒”,更何况是那些还要以此谋生的职业球员了。上周末,西甲联赛终于迎来重启时刻,西班牙人队的首个挑战就是主场对阵阿拉维斯,要想实现保级,这场比赛必须拿下。

联赛中之前,西班牙人排名联赛积分榜末位,保级形势岌岌可危,如果继续按照先前的状态持续下去,球队本赛季的最终命运很有可能就此定下。一定程度上而言,疫情令联赛停摆,也给出各支球队一个调整喘息的时间,主帅阿韦拉多需要利用这段时间重塑球队,首当其冲就是心态层面。还记得三个月前西班牙人队的情形吗?面对塞维利亚、巴拉多利德等队,西班牙人连续出现90分钟内少打一人的窘境,对手实力有强有弱,相同的是球队本身糟糕的状态,从身体到心理,“鸚鵡军团”展现出的气焰甚至令不少西媒已经提前对球队的前景看衰。

休赛期内,西班牙人前后有六名人员感染新冠肺炎病毒,由此而来的便是长时间的居家隔离,等到球员们开始重新恢复个人训练,已经是5月前后,教练组先是通过视频会议和球员们逐日沟通,然后才去“网课”方式调动大家的身体状态。与身体一同经历调理的,还有心态,经历过漫长的等待和恢复后,西班牙人球员们对待比赛的态度有了极大改观,大家开始重新沉下心来面对剩余赛季,同时明白要将内心的那份欲望,更多放到场上而非和对手的情绪对立一环。于是在对阵阿拉维斯一战中,人们看到一支多少有些不同的西班牙人队,若非对方替补门将罗贝托发挥神勇,球队甚至有可能提前建立优势。

具体到武磊身上,整个上半场,他就有不下三次直接威胁球门的机会,其中阿拉维斯首发门将的红牌就是拜他所赐,迫于武磊前插的威胁,客队门将直接在禁区外用手接球,主裁毫不犹豫地出示红牌,这次攻防结果也成为本场比赛的一大转折。值得一提的是,还有武磊上半时那次“上帝之手”的举动,在留洋之后,武磊于许多方面发生了由内而外的变化,他开始习惯于主动和队友沟通交流,哪怕遇到一些并不熟练的词语时,也更多运用起自己的肢体语言,很少令类似

的沟通进入“冷场”尴尬的场面;而在球场上,武磊与队友间的呼应也变得多了起来,简单来说就是他的球风以及在球场上的竞技节奏,变得愈发“欧化”,与其说这是一次有意无意的手球破门,不如说是一次赢球欲望的侧面展现。有球迷调侃说,“上帝之手”是顶级球星的“标配”,过往包括马拉多纳、梅西、苏亚雷斯等多名耳熟能详的球星也都曾有过施展,对武磊而言,这自然是一个玩笑。

“他去英超进球或更多”

要赢球,首先就要进球。与阿拉维斯一役的首发名单中,武磊的名字赫然在列,这倒是出乎不少人意料,在外界眼中,武磊是被确诊为新冠肺炎的球员之一,出于稳妥起见,主帅阿韦拉多可能会安排武磊替补出场。不过最终,主帅还是将信任票投给这位中国前锋。

由于德托马斯伤势未愈,锋线上与武磊搭档的是高中锋卡列里,他们两人加上恩巴尔巴的组合在之前的比赛中已经让全队尝到过“甜头”,最典型的例子就是客场战平塞维利亚的比赛。本场比赛进行到第47分钟,正是恩巴尔巴一脚斜传,帮助武磊反越位成功,而由于后者的启动速度实在太快,武磊在形成单刀过程中,甚至还能够简单调整步点完成射门动作,进球之后他还看了一眼边裁,然后和队友们一同庆祝。这一经典的传跑配合,同样是本场比赛几名队友之间多次尝试后的结果,随着彼此信任和默契的增加,队友们也越来越多地用武磊喜欢的方式为他送出传球。

“他成为了决定比赛的那个人,他的反应很快,骗过对手防线,打进了比赛中的第二粒进球,而在上半场,他制造了帕切科的红牌,还在左路制造机会,只是射门被罗贝托扑出。他很好地完成了任务,游刃有余在对手防线身后,他的速度给对方的后防线带来很大麻烦,他的表现堪称完美。”赛后,西班牙人主帅阿韦拉多给武磊很高的评价,不仅如此,西班牙当地媒体《世界体育报》也在赛后当晚做出点评:没有人能在坚韧这点上击败这个中国球员!甚至连福克斯体育评论员斯彼得将武磊和另一名近期和英超赛场传出绯闻的球员维尔纳做起比较:“武磊最近被传闻要加盟英超,然后他就在西甲进球了,我觉得如果武磊和维尔纳都来到英超,他的进球数可能会更多一些。”

“训练要比比赛更累”

比赛进行到第50分钟,西班牙人主帅阿韦拉多用德托马斯,替下进球不久

的武磊,此举被认为是多重考虑。从备战的角度来看,赢下阿拉维斯之后三天,球队马上就要前往客场挑战赫罗纳,这无疑是一场硬仗,此役早早被换下,或许有助于武磊在下一场比赛中继续首发,而且别忘了,上半场比赛中,武磊曾因为一次手球得到过一张黄牌;其次,德托马斯同样是刚刚从伤病中恢复过来,作为球队前一段时间的头号射手,西班牙人希望他能够尽快找回之前的进球节奏,毕竟之后赛季场场关键,并且很多时候需要一周双赛,西班牙人需要每个人的力量来完成保级。

与外界推测不同的是,在为球队出战50分钟后,武磊的体能状况并没有出现任何问题,这一点从他在场上的几次冲刺就能看出,也难怪在目睹上周六一役后,大家更加认可之前的确诊感染病毒一事确实没有对他造成太大影响。另一方面来说,这也和武磊以及西班牙人全队在复赛之前做了大量“功课”有关。武磊告诉记者,在备战过程中球队的训练和对抗强度,其实一点不差,甚至某种程度上比完成一个多小时的训练消耗还要累,这也确保了球员们在面对正式比赛时,能够更快地进入节奏。

好消息是,本轮在西班牙人队主场获胜的基础上,其他几支深陷保级圈的球队纷纷落败,尽管仍旧在积分榜上排名末尾,不过积23分的西班牙人,已经在积分上追平了倒数第二的莱加内斯,而倒数第三的马略卡本轮不出意外地负于巴塞罗那,他们也仅领先西班牙人2分而已。倒数第四的塞尔塔在主场被比利亚雷亚尔绝杀,这也意味着,西甲排名倒数四位的球队之间,总共只有一场球的距离,再往上看的话会发现,西甲排名倒数的五支球队,积分都没有超过30分,在联赛还剩10轮的情况下,任何可能性确实都存在。

下一轮比赛,除了西班牙人客场面对赫塔费,马洛卡和塞尔塔也都是客场作战,莱加内斯则要客场挑战巴萨,如果西班牙人可以延续本轮的良好状态,他们有望进一步追近与身前球队的距离。当然,西班牙人需要认清一个现实,本轮对手阿拉维斯并不处于最佳状态,并且大部分时间里球队都是多人作战,加之全队心态较为平稳,主场收获3分也就在情理之中。未来的比赛中,球队仍需要做好各种困难准备。

87天卧薪尝胆 是进球背后的意义

文/刘闻超

在西班牙人主场战胜阿拉维斯后,武磊的家人曾晒出一段视频,内容是他的儿子和女儿在家中蹦蹦跳跳着为爸爸加油的画面,这一幕让无数人为之动容,一方面是两个小家伙的模样着实可爱,另一方面则是因为,这欢快的场景背后,是武磊走过的那颇为漫长的87天等待。

三个月前的这个时候,西媒一则消息令无数人为之牵挂,武磊感染新冠肺炎病毒?当时疫情在国内已经得到初步控制,但是在海外,情况却有些糟糕。很快,武磊个人确认了这一消息,尽管当时面对镜头的他面带微笑,可真正为其感到担心的人,还是无法完全放下心中的那块石头,因为人们清楚,这次的挑战不仅仅是普通的竞技层面伤病,又或许,是因为人们看到了太多由这一病毒所带来的不同画面。

恐惧,是人类与生俱来的一种感受,尤其是当面对一些未知的事情时,这样的感受会更加强烈。武磊承认,在自己症状最严重的的那几天里,他也曾担心过自己的职业生涯是否能够继续,甚至也想到过种种可能。那段时间里,不仅武磊受到感染,他的妻子也不幸被感染,去到巴塞罗那后,习惯了拥

有阳光的日子,武磊头一回面对真正意义上的“乌云”。不过很快,他就恢复了平静,一位武磊身边的人士告诉我,当事人在面对这些事情时,所展现出的豁达,要“比我们想象的好得多”。简而言之就是,当我们还在为武磊担心“今后怎么办”的时候,他自己已经开始考虑“好了以后怎么办”了。

这一点不由让我想起,那个曾经在中超赛场跨越一个个难关的武磊。在迈向中超冠军、最佳射手的路上,武磊曾遭遇过伤病、德比历练、所谓的球荒、单刀话题、国家队表现议论等,他的一些原队友曾坦言,无法想象如果是自己身处那个位置,会有怎样的反应,武磊不是没有过情绪,但最终是他主导了情绪,而非被情绪控制,这才有了之后一次次跨越,以至于后来人们在谈及武磊的职业生涯时,多半都习惯于“顺风顺水”来形容,毕竟大多数人能看到的还是进球和纪录而已。

武磊进球了,历经87天的等待和恢复后,他将面对摄像机镜头诉说病痛时的笑容,重新带回了熟悉的球场。这粒进球,为他、也为所有曾经身陷病毒困扰,抑或正在同病毒做抗争的人带去信心,如同武磊所经历过的一样,哪怕过程苦一点,但是只要意志力足够坚定并且懂得不放弃,最终的结果一定是好的。